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亳州五中2016—2017学年高一第二学期月考

注意事项：

1．答卷前，务必在答题卡背面规定的地方填写姓名和班级.$来&源：ziyuanku.com

2．第I卷时，每小题选出答案后，如需改动，需把选项涂擦干净后，再填其它选项，否则答案无效.

3．答第Ⅱ卷时，必须使用0.5毫米黑色黑水签字笔在答题卡上书写，要求字体工整、笔迹清晰．必须在题号所指示的答题区域作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上答题无效．
一.选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）        

1．若直线x＝1的倾斜角为α，则α=                          (    )

(A)等于0
(B)等于
[image: image42.jpg]ziyuanku.com




(C)等于
[image: image2.wmf]o
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(D)不存在

2．原点到直线x＋2y－5＝0的距离为                          (    )

(A)1
(B)
[image: image3.wmf]3


(C)2
(D)
[image: image4.wmf]5


3．若三点A(3,1)，B(－2，b)，C(8,11)在同一直线上，则实数b等于(　　)

A．2        B．3       C．9        D．－9

4. 圆(x＋2)2＋y2＝5关于y轴对称的圆的方程为                  (　　)

A．(x－2)2＋y2＝5            B．x2＋(y－2)2＝5中·华.资*源%库 ziyuanku.com
C．(x＋2)2＋(y＋2)2＝5        D．x2＋(y＋2)2＝5
5已知两条直线y＝ax－2和y＝(a＋2)x＋1互相垂直，则a等于    (　　)

A．2           B．1          C．0             D．－1
6.若直线[image: image5.wmf]0
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平行，则实数[image: image7.wmf]a
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  B．[image: image9.wmf]1
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C．[image: image10.wmf]2


  
D．[image: image11.wmf]1
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，或2

7 .直线y＋4＝0与圆x2＋y2－4x＋2y－4＝0的位置关系是         (　　)

A．相切              B．相交，但直线不经过圆心

C．相离              D．相交且直线经过圆心

8．圆x2＋y2－2x＝0和x2＋y2＋4y＝0的位置关系是             (    )

(A)相交
(B)外切
(C)相离
(D)内切

9 . 过圆x2＋2x＋y2＝0的圆心C，且与直线x＋y＝0垂直的直线方程是(    )

(A)x＋y＋1＝0

(B)x＋y－1＝0

(C)x－y＋1＝0

(D)x－y－1＝0

10.  若圆x2＋y2－2x－4y＝0的圆心到直线x－y＋a＝0的距离为eq \f(\r(2),2)，则a的值为   (　    )

A．－2或2  
B.eq \f(1,2)或eq \f(3,2)
C．2或0  
D．－2或0

11. 过点A(4，0)的直线l与圆(x－2)2＋y2＝1有公共点，则直线l的斜率的取值范围为(    )

(A)
[image: image12.wmf]]
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(B)
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(C)
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(D)
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12. 若直线3x＋2y－2m－1＝0与直线2x＋4y－m＝0的交点在第四象限，则实数m的取值范围是(　   )
A．(－∞，－2)  
B．(－2，＋∞)

C.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(2,3)))  
D.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(2,3)，＋∞))
二.填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在答题卡的相应位置）

13．圆心为(1，1)且与直线x＋y＝4相切的圆的方程是_________．

14．设直线ax－y＋3＝0与圆(x－1)2＋(y－2)2＝4相交于A、B两点，且弦AB的长为
[image: image16.wmf]3

2

，则a＝______．

15．若经过两点A(－1，0)、B(0，2)的直线l与圆(x－1)2＋(y－a)2＝1相切，则a＝______．
16．已知直线l：x－y＋4＝0与圆C：(x－1)2＋(y－1)2＝2，则C上各点到l的距离的最小值为______．
三、解答题 （本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，解答写在答题卡上的指定区域内）
17. （本小题满分10分）
求经过直线[image: image17.wmf]0

3

:

1

=

-

+

y

x

l
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的交点M，且分别满足下列条件的直线方程：

（1）与直线[image: image19.wmf]0
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平行；        （2）与直线[image: image20.wmf]0
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18. （本小题满分12分）
已知两条直线l1：mx＋8y＋n＝0和l2：2x＋my－1＝0.试确定m，n的值，使

(1)l1和l2相交于点(m，－1)；

(2)l1∥l2；

(3)l1⊥l2，且l1在y轴上的截距为－1.


19．（本小题满分12分）
已知直线
[image: image21.wmf]0
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与圆C：x2＋y2＝4相交于A，B两点．

(1)求|AB|；

(2)求弦AB所对圆心角的大小．

Ziyuanku.com
20. （本小题满分12分）
△ABC中，顶点A的坐标为(1,2)，高BE，CF所在直线的方程分别为2x－3y＋1＝0，x＋y＝0，求这个三角形三条边所在直线的方程．

21. （本小题满分12分）
已知圆经过点A（1,4），B(3,-2),且圆心到直线AB的距离为
[image: image22.wmf]10

，求这个圆的方程
22. （本小题满分12分）
已知方程x2＋y2－2x－4y＋m＝0.

(1)若此方程表示圆，求m的取值范围；

(2)若(1)中的圆与直线x＋2y－4＝0相交于M，N两点，且CM⊥CN(C为圆心坐标)，求m；

Ziyuanku.com
亳州五中2016—2017学年高一第二学期月考

数学答题卷

一、选择题（每题5分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（每题5分，共25分）

13._____________________________   14.____________________________

15. ____________________________   16.____________________________

三、解答题 （共75分）

17. （本小题满分10分）
    求经过直线[image: image23.wmf]0
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与直线[image: image24.wmf]0
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的交点M，且分别满足下列条件的直线方程：

（1）与直线[image: image25.wmf]0
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平行；        （2）与直线[image: image26.wmf]0
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18.（本小题满分12分）

   已知两条直线l1：mx＋8y＋n＝0和l2：2x＋my－1＝0.试确定m，n的值，使

(1)l1和l2相交于点(m，－1)；

(2)l1∥l2；

(3)l1⊥l2，且l1在y轴上的截距为－1.

$来&源：ziyuanku.com
19．（本小题满分12分）

已知直线
[image: image27.wmf]0
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与圆C：x2＋y2＝4相交于A，B两点．

(1)求|AB|；

(2)求弦AB所对圆心角的大小．

20. （本小题满分12分）
  △ABC中，顶点A的坐标为(1,2)，高BE，CF所在直线的方程分别为    
2x－3y＋1＝0，x＋y＝0，求这个三角形三条边所在直线的方程．

21. （本小题满分12分）
     已知圆经过点A（1,4），B(3,-2),且圆心到直线AB的距离为
[image: image28.wmf]10

，求这个圆的方程


22. （本小题满分12分）
已知方程x2＋y2－2x－4y＋m＝0.

(1)若此方程表示圆，求m的取值范围；

(2)若(1)中的圆与直线x＋2y－4＝0相交于M，N两点，且CM⊥CN(C为圆心坐标)，求m；


亳州五中2016—2017学年高一第二学期月考

一、选择题（每题5分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	D
	D
	A
	D
	B
	A
	A
	C
	C
	C
	D


二、填空题（每题5分，共25分）

13.__ _(x－1)2＋(y－1)2＝2_______   14.__________0__________________

15. __________
[image: image29.wmf]5
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_________   16.__________ 
[image: image30.wmf]2

__________________

三、解答题 

17.解：(1)2x+y-5=0

(2)x-2y=0

18.解　(1)∵m2－8＋n＝0，且2m－m－1＝0，

∴m＝1，n＝7.

(2)由m·m－8×2＝0，得m＝±4，由8×(－1)－n·m≠0，得n≠±2，

即m＝4，n≠－2时，或m＝－4，n≠2时，l1∥l2.

(3)当且仅当m·2＋8·m＝0，

即m＝0时，l1⊥l2，又－eq \f(n,8)＝－1，∴n＝8.

即m＝0，n＝8时，l1⊥l2，且l1在y轴上的截距为－1.
19．
[image: image31.png](I





解：(1)如图所示，

由
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，消去y，得x2－3x＋2＝0，

∴x1＝2，x2＝1，
[image: image33.wmf]),
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 EMBED Equation.3 [image: image34.wmf].
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(2)又∵|OB|＝|OA|＝2，

∴△AOB是等边三角形，
[image: image35.wmf]×
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20. 解　由已知，直线AC的斜率为－eq \f(3,2)，

直线AB的斜率为1.

∴直线AC的方程为3x＋2y－7＝0，

直线AB的方程为x－y＋1＝0.

再由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋y＝0，,3x＋2y－7＝0，))可解得C点坐标为(7，－7)．

由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x－3y＋1＝0，,x－y＋1＝0，))可解得B点坐标为(－2，－1) .

于是直线BC的方程为2x＋3y＋7＝0.
21. 
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22. 已知方程x2＋y2－2x－4y＋m＝0.

(1)若此方程表示圆，求m的取值范围；

(2)若(1)中的圆与直线x＋2y－4＝0相交于M，N两点，且CM⊥CN(C为圆心坐标)，求m；

解：(1)m<5

(2)由（1）知
[image: image37.wmf]2
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圆心（1,2）到直线的距离
[image: image39.wmf]144
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